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Mežacūku un staltbriežu medības ar dzinējiem vai traucēšanu atļautas līdz 13. februārim

Valsts meža dienests lēmis pagarināt staltbriežu medību termiņu līdz 13. februārim, kā arī līdz šim datumam atļaut meža cūku un staltbriežu medības ar dzinējiem vai traucēšanu. Vienlaikus dienests aicina staltbriežu medībās sezonas pagarinājumā ievērot izvēles principu un medīt teļus un buļļus.

Valsts meža dienests (VMD) lēmis 2021./2022. gada medību sezonā pagarināt staltbriežu medību termiņu, nosakot to līdz 13. februārim, kā arī līdz 13. februārim atļaut mežacūku un staltbriežu medības ar dzinējiem vai traucēšanu. Šādi lēmumi pieņemti, lai sekmētu staltbriežu noteiktā pieļaujamā nomedīšanas apjoma izpildi, kas nepieciešama postījumu novēršanai mežsaimniecības un lauksaimniecības kultūrām, un ierobežotu Āfrikas cūku mēra izplatīšanos mežacūku populācijā.

Mežacūkas ir atļauts medīt cauru gadu, un šajā medību sezonā ir atļauts nomedīt 32 064 dzīvniekus. Līdz 24. janvārim VMD saņēmis informāciju par 17 519 nomedītām mežacūkām. Staltbriežu buļļus atļauts medīt no 1. septembra līdz 31. janvārim, bet teļus un govis – no 15. augusta līdz 31. janvārim. Vienlaikus Medību noteikumi paredz iespēju pagarināt medību termiņu. Šajā medību sezonā atļauts nomedīt 28 610 staltbriežus, un VMD saņēmis informāciju par 15 125 nomedītiem dzīvniekiem. VMD medniekus aicina staltbriežu medību sezonas pagarinājumā ievērot izvēles principu un medīt tikai teļus un buļļus.
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