Dobeles novada medību trofeju izstāde

DOBELE 2023
Izstādes organizators: Dobeles Valsts ģimnāzija, Latvijas Mednieku savienība un Latvijas medību trofeju vērtēšanas nacionālā komisija sadarbībā ar Dobeles novada pašvaldību.
Izstādes norises vieta un laiks: 
Dobeles Valsts ģimnāzija, Dobele, Dzirnavu iela 2. 
Izstādes atklāšana 22.februārī plkst. 12.00
Norises laiks 22.02.2023. – 11.03.2023. 

Darba dienās: 10.00 – 18.00, brīvdienās 10.00 -15.00 
No 13.03.-25.03.2023. Auces kultūras namā turpinās Auces apkārtnes medību tiesību lietotāju koplīguma teritorijā iegūto trofeju izstāde. 

Izstādes mērķi: 
1. Informēt un izglītot sabiedrību par medībām, kā ekoloģiski un saimnieciski nepieciešamu nodarbošanos savvaļas medījamo dzīvnieku populāciju skaita regulēšanai. 
2. Iegūt datus par Dobeles novada medījamo dzīvnieku populāciju kvalitāti. 
3. Popularizēt selektīvu medību principu ievērošanu kā paņēmienu augstvērtīgu medību trofeju iegūšanai. 
Dalībnieki: Izstādē piedalās mednieki ar savvaļā iegūtām medību trofejām, kas iegūtas Zemgales reģiona teritorijā 2019./2020., 2020./2021., 2021./2022., 2022./2023. gadu medību sezonās un iepriekš nav vērtētas. Izstādē tiks eksponētas arī minētajā laika periodā iegūtās un iepriekš novērtētas trofejas (iesniedzot trofeju lūgums pievienot trofejas vērtēšana protokolu vai tā kopiju). Vērtēšanai tiek pieņemtas arī agrāk iegūtas trofejas, kas līdz šim nav vērtētas.
Citās valstīs iegūtās medību trofejas: izstādē iespējams izstādīt arī citās valstīs iegūtas medību trofejas. 

Vērtēšana: Medību trofejas pēc CIC metodikas vērtēs Latvijas medību trofeju vērtēšanas nacionālā komisija. Visas novērtētās trofejas tiks iekļautas izstādes katalogā, un ar godalgu novērtētās trofejas saņems atbilstošas medaļas (4,- eur). Maksa par trofejas novērtēšanu (5,- eur)
Trofeju iesniegšana vērtēšanai: 
trofejas vērtēšanai tiek pieņemtas Dobeles Valsts ģimnāzijā, Dabaszinātņu korpusā, Dobelē, Dzirnavu ielā 2, reģistrējot pieņemšanas – nodošanas žurnālā. 
Trofeju pieņemšanas laiki:

18.02.2023. no plkst. 10.00-14.00, par trofeju pieņemšanu atbildīgā persona Kristaps Didže, mob. 20272964 
20.02.2023 no plkst. 9.00-16.00, par trofeju pieņemšanu atbildīgā persona Guntis Šēfers, mob. 29289704.
Trofeju noformējums: medību trofejām, kuras tiek iesniegtas izstādei un vērtēšanai, jābūt pienācīgi sagatavotām eksponēšanai un arī vērtēšanai, kas nozīmē:

· staltbriežu, aļņu un stirnu āžu ragiem, kā arī meža kuiļu ilkņiem jābūt viegli noņemamiem no medaljoniem un tikpat viegli pieliekamiem atpakaļ;

· plēsēju ādām jābūt dīrātām paklāja veidā. 
Trofejas, kuras nebūs atbilstoši noformētas, vērtētas netiks. 
Trofeju marķēšana: katrai trofejai jābūt marķētai ar etiķeti, uz kuras uzrakstīts trofejas īpašnieka vārds, uzvārds, trofejas iegūšanas vieta – virsmežniecība, pagasts, medību tiesību lietotājs un trofejas iegūšanas gads un īpašnieka telefona Nr. 
Trofeju izņemšana pēc izstādes: pēc izstādes beigām trofejas jāizņem pret parakstu reģistrācijas žurnālā: 11.03.2023. no plkst. 14.00 līdz 17.00. Auces apkārtnes medību tiesību lietotāju koplīguma teritorijā iegūtās trofejas tiks pārvietotas uz Auces kultūras namu, kur turpinās izstāde. Šo trofeju izņemšana 25.03.2023. saskaņojot ar Gunti Šēferu 29289704.
Papildus informācija: Guntis Šēfers 29289704, Kristaps Didže 20272964
